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C o p i a  A l b o  

 

COMUNE DI MARENTINO 

CITTÀ METROPOLITANA DI  TO 
_____________ 

 

VERBALE DI  DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.25 

 
OGGETTO: 

APPROVAZIONE MODIFICHE E INTEGRAZIONI ALLO STATUTO 
COMUNALE           

 
L’anno duemilaventiquattro addì ventitre del mese di luglio alle ore diciotto e minuti 

zero nella sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a 
norma di legge, si è riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima 
convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 

  

1. BERARDO ROBERTO - Sindaco Sì 

2. VIARIZZO MILENA - Assessore Sì 

3. SERAFINO ALBERTO - Assessore Sì 

4. CERRUTI LUCA - Consigliere Sì 

5. DIBERTI IVANA - Consigliere Sì 

6. PAVESIO GIANLUCA - Consigliere Sì 

7. PASCARELLA ANDREA - Consigliere Sì 

8. ZAMBELLO LORENZO - Consigliere Sì 

9. CORNIGLIA BRUNO - Consigliere Giust. 

10. BONISCONTRO CRISTIAN - Consigliere Giust. 

11.             

  

Totale Presenti: 8 

Totale Assenti: 2 

 

Assiste l’adunanza il Segretario Comunale AGRESTA Dott.ssa STEFANIA il quale 
provvede alla redazione del presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor BERARDO ROBERTO nella sua 
qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 
VISTO il vigente Statuto del Comune di Marentino approvato con deliberazione 

Consiglio Comunale nr. 27 del 21 dicembre 2001; 

 

RITENUTO necessario apportare talune modifiche allo Statuto vigente in ragione 

della necessità di adeguarne l’attuale versione, affinché la medesima si coordini con le 

ulteriori disposizioni che disciplinano l’attività del Consiglio comunale; 

 

CONSIDERATO che tale modifica è propedeutica ad una correlata necessità di 

adeguamento del Regolamento del Consiglio comunale e delle Commissioni consiliari alla 

normativa in vigore a livello nazionale e alle rinnovate esigenze dell’Amministrazione 

comunale; 

 

DATO ATTO che, nel sistema delle fonti del diritto, lo Statuto comunale si pone quale 

fonte di rango primario rispetto ai Regolamenti comunali, i quali devono essere conformi a 

quanto previsto a livello statutario; 

 

PRESO ATTO, in particolare, dell’esigenza di modificare l’art. 13 comma 3 e art. 15 

comma 1 dello Statuto Comunale, al fine di ridurre le tempistiche di convocazione delle 

sedute consiliari, come specificato in allegato, che costituisce parte integrante e sostanziale 

della presente deliberazione, al fine di rendere le procedure di convocazione consiliari più 

veloci ed efficaci anche in ottemperanza del principio di semplificazione amministrativa 

sancito dalla L. 241/1990 e s.m.i.; 

 

ATTESO che le suddette modifiche sono state argomento di trattazione da parte della 

maggioranza consiliare; 

 

VISTO l'art.6 del D. Lgs. n. 267/2000 ed in particolare il 4º comma nel quale sono 

indicate le modalità e le procedure da osservare per l'approvazione degli Statuti Comunali e 

delle relative modifiche prevedendo che: “gli Statuti sono deliberati dai rispettivi consigli con 

il voto favorevole dei due terzi dei consiglieri assegnati. Le disposizioni di cui al presente 

comma si applicano anche alle modifiche statutarie”; 

 

VISTO il parere favorevole, per quanto attiene la regolarità tecnica, rilasciato ai sensi 

dell’art. 49 D. Lgs. 267/2000, allegato al presente provvedimento. 

  

Il Sindaco dà la parola al Consigliere Pavesio che espone quanto di seguito riportato: 

 

“Le modifiche allo Statuto sono strettamente collegate all'approvazione del nuovo 

Regolamento del Consiglio Comunale perché quest'ultimo è subordinato allo Statuto e non 

deve andare in contrasto con esso; inoltre abbiamo anche verificato il TUEL per evitare che 

ci fossero Articoli in conflitto tra la Legge ed il testo in approvazione. 

In particolare, sono state modificate le tempistiche di convocazione dei Consigli 

Comunali: 5 giorni prima per le sessioni ordinarie e 3 giorni per quelle straordinarie (Art 13 

comma 3); infine sono state aggiornate le modalità di convocazione (Art 15 comma 1), il cui 

testo così modificato rimanda al regolamento del Consiglio. 

Nessun altro articolo ha subito variazioni.” 
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Con voti unanimi e favorevoli nei modi e nelle forme di legge. 

 

DELIBERA 

 

 
Di APPROVARE le modifiche ed integrazioni allo Statuto Comunale vigente, come 

visionabile nel documento in allegato, composto da n. 72 articoli, che costituisce parte 

integrante e sostanziale della presente proposta. 

 

Di ABROGARE qualsiasi altro provvedimento, precedentemente emanato e tuttora vigente, 

in contrasto con il contenuto dello Statuto, a far data dall’entrata in vigore del medesimo.  

 

Di DARE ATTO che l’efficacia dello Statuto comunale così emendato, entra in vigore decorsi 

15 giorni dalla pubblicazione del presente provvedimento all’Albo pretorio (v. art. 10 

preleggi, e TAR Lazio II-ter, sentenza 11 marzo 2020, n. 3179); 

 

Di DISPORRE la pubblicazione del Regolamento ivi aggiornato sul sito istituzionale, sez. 

«Amministrazione Trasparente – sott. sez. Atti generali», nonché nella sez. «Provvedimenti – 

Provvedimenti organi indirizzo politico» e nella sez. “Regolamenti”. 
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Del che si è redatto il presente verbale 

Il Sindaco 
F.to : BERARDO ROBERTO 

___________________________________ 

Il Segretario Comunale 
F.to : AGRESTA Dott.ssa STEFANIA 

___________________________________ 
 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE ONLINE N.      

 

 

La presente deliberazione è in corso di pubblicazione all’Albo Pretorio del Comune per 15 giorni 
consecutivi con decorrenza dal 25/07/2024, come prescritto dall’art.124, 1° comma, del D.Lgs. 18 
agosto 2000, n° 267. 
 
Marentino , lì 25/07/2024 

Il Segretario Comunale 
F.to :  AGRESTA Dott.ssa STEFANIA 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
 
 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA ………………. 
 

 Perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, 4° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 
267) 

 
 Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art. 134, 3° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, 

n. 267) 
Il Segretario Comunale 

AGRESTA Dott.ssa STEFANIA 
Marentino  lì   

 
 

 


